
Sondaj la nivel național 

Octombrie 2018 



Aspecte metodologice 

Perioada                         17 – 20.10.2018 
 
Eșantion                          803 subiecți ,  
         probabilist,  
         aleator 
 
Metoda                           CATI 
 
Marja de eroare             3,2% pentru un          
         nivel de   
         încredere de 95% 



Vă vom citi o listă de țări. Vă rugăm să ne spuneți cu care dintre acestea ați 
dori să avem cele mai strânse relații? (un singur răspuns) 

SUA
Germania

Franța 
China

Rusia

Marea
Britanie Alta

37% 

25% 

11% 

9% 
9% 

7% 

2% 

81% 19% 

Răspunsuri valide Non-răspunsuri



Vă vom citi o listă de țări. Vă rugăm să ne spuneți cu care dintre acestea ați 
dori să avem cele mai strânse relații? (un singur răspuns) 

SUA

Germania
Franța 

China

Rusia

Marea
Britanie

51% 
50% 

41% 61% 

56% 

53% 

49% 
50% 

59% 39% 

44% 

47% 

Masculin Feminin

Profilul celor care au ales fiecare țară - GEN 



Vă vom citi o listă de țări. Vă rugăm să ne spuneți cu care dintre acestea ați 
dori să avem cele mai strânse relații? (un singur răspuns) 

SUA

Germania
Franța 

China

Rusia

Marea
Britanie

46% 
58% 

63% 

49% 

49% 
54% 

54% 42% 
37% 

51% 
51% 

46% 

Urban Rural

Profilul celor care au ales fiecare țară – Mediul de rezidență 



Vă vom citi o listă de țări. Vă rugăm să ne spuneți cu care dintre acestea ați 
dori să avem cele mai strânse relații? (un singur răspuns) 

SUA

Germania
Franța 

China

Rusia

Marea
Britanie

5% 
4% 

3% 
8% 

7% 

5% 

58% 
62% 

64% 69% 
76% 

69% 

37% 
34% 

33% 
23% 

17% 

26% 

Studii primare Studii medii Studii superioare

Profilul celor care au ales fiecare țară – Nivel de educație 



Din punctul de vedere al prezenței militare în România, NATO ar trebui 
să...? 

Mărească numărul de
militari

Să rămână la fel ca acum

Să micșoreze numărul de 
militari 

33% 53% 

14% 

75% 25% 

Răspunsuri valide Non-răspunsuri



După cum probabil știți, Ambasadorului SUA, Hans Klemm, îi expiră 
mandatul în țara noastră în decembrie 2018. După părerea dvs, noul 

ambasador SUA ar trebui...? 

87% 

13% 

Să susțină în continuare lupta împotriva corupției politicienilor declanșată de DNA 

Să nu susțină în continuare lupta împotriva corupției politicienilor declanșată de DNA 

75% 25% 

Răspunsuri valide Non-răspunsuri



Credeți că, în continuare, SUA ar trebui să rămână principalul partener 
strategic al României? 

74% 

26% 

Da Nu

83% 17% 

Răspunsuri valide Non-răspunsuri



Ce părere aveți despre următorii lideri ... ? 

11% 

17% 

18% 

20% 

29% 

37% 

38% 

25% 

25% 

29% 

24% 

33% 

32% 

27% 

32% 

36% 

44% 

22% 

24% 

20% 

17% 

18% 

11% 

4% 

21% 

4% 

5% 

9% 

14% 

11% 

5% 

13% 

10% 

6% 

9% 

Igor Dodon

Victor Orban

Vladimir Putin

Jean Claude Junker

Donald Trump

Angela Merkel

Emmanuel Macron

Părere bună Nici bună, nici proastă Părere proastă Nu știu cne este NS/NR



Din punctul dvs de vedere care dintre următoarele țări europene ar trebui 
să fie principalul partener al României? (un singur răspuns) 

Germania
Franța 

Marea
Britanie Rusia

Italia

Alta

45% 

29% 

16% 

7% 

2% 

1% 

80% 20% 

Răspunsuri valide Non-răspunsuri



În ceea ce privește relațiile noastre cu Rusia, credeți că acestea ar trebui...? 

Să fie îmbunătățite 

Să rămână la fel

Să ne distanțăm cât mai 
mult 

47% 

29% 

24% 

80% 20% 

Răspunsuri valide Non-răspunsuri



În ceea ce privește relațiile noastre cu Franța, credeți că acestea ar 
trebui...? 

Să fie îmbunătățite 

Să rămână la fel

Să ne distanțăm cât mai 
mult 

68% 

29% 

3% 

90% 

Răspunsuri valide Non-răspunsuri

10% 



Credeți că scutul anti-rachetă de la Deveselu este pentru România...? 

Un lucru bun

Un lucru rău

Nu știu despre ce este 
vorba 

59% 

20% 

21% 

76% 

Răspunsuri valide Non-răspunsuri

24% 



Care este țara din lume pe care dvs o considerați cel mai mare dușman al 
intereselor României? 

Rusia

Ungaria
SUA

Franța 

Germania

Alta

31% 

9% 

5% 

4% 

4% 13% 

66% 34% 

Răspunsuri valide Non-răspunsuri

Întrebare deschisă 


